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Szanowny Panie Radny,

W odpowiedzi na interpelację dotyczącą przyznania lokalu dla Rady Olsztyńskich Seniorów 

informuję, że zgodnie z założeniami Strategii Rozwoju Miasta Olsztyn 2030+ trwają prace nad 

ustaleniem lokalizacji Centrum Aktywnego Seniora. Proces realizacji tego zamierzenia jest wieloletni 

i wymaga zabezpieczenia odpowiednich środków finansowych.

W celu realizacji tego zadania dokonano przeglądu zasobów lokalowych gminy Olsztyn 

w zakresie utworzenia siedziby dla Centrum Aktywności Seniorów, w którym docelowo Rada 

Olsztyńskich Seniorów mogłaby korzystać z pomieszczeń. Jednak metraż dostępnych lokali oraz ich 

stan techniczny nie pozwala na realizację tego zamierzenia w krótkim czasie. Ponadto z uwagi 

na trudną sytuację finansową Gminy Olsztyn w budżecie miasta Olsztyna na 2025 rok nie 

zabezpieczono środków na utworzenie Centrum Aktywnego Seniora (poprzez budowę placówki lub 

remont pomieszczeń, którymi dysponuje gmina).

Rada Olsztyńskich Seniorów podczas comiesięcznych zebrań jest na bieżąco informowana 

przez Prezydenta Olsztyna oraz przedstawicieli Urzędu Miasta o prowadzonych działaniach w tym 

zakresie. Omawiane są także propozycje Rady w zakresie miejsc, które mogą zostać wykorzystane na 

stałą siedzibę Rady Olsztyńskich Seniorów m.in. lokal przy ul. Kopernika 15A.

W związku z powyższym na chwilę obecną na działalność statutową Rady Olsztyńskich 

Seniorów zostały udostępnione sale konferencyjne znajdujące się w budynkach Urzędu Miasta.

Ponadto Rada Olsztyńskich seniorów z racji funkcji statutowych które pełni, a są to funkcje 

konsultacyjna, doradcza i inicjatywna, nie może dysponować majątkiem gminy i prowadzić 

działalności z zakresu zadań gminy. Zabezpieczeniem funkcjonowania i prowadzeniem Centrum 

Aktywności Seniora może być wyłącznie jednostka budżetowa lub zlecenie tego zadania do realizacji 

w ramach otwartego konkursu ofert, skierowanego do organizacji pozarządowych.

Jednocześnie nadmieniam, że realizowana w Olsztynie polityka senioralna zabezpiecza oraz 

wspiera aktywność seniorów poprzez:

- prowadzenie dwóch Dziennych Domów „Senior+” i Klubu „Senior+”,
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- prowadzenie sześciu dziennych domów pomocy społecznej funkcjonujących w strukturach 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olsztynie,

- realizację programu Korpus Wsparcia Seniorów: poprzez wsparcie w formie opieki na odległość 

tj. teleopieki oraz w fonnie pomocy sąsiedzkiej w miejscu zamieszkania,

- zlecanie organizacjom pozarządowym zadania publicznego w obszarze aktywizacji ruchowej, 

zdrowego stylu życia i spędzania wolnego czasu.

Z uwagi na ogromne zapotrzebowanie zgłaszane przez środowiska seniorskie w zakresie 

podjęcia działań przez Miasto w obszarze aktywizacji osób starszych, w roku 2024 zlecono 

organizacjom pozarządowym zadanie publiczne, polegające na organizacji i prowadzeniu działań 

aktywizujących seniorów, dofinansowane z budżetu miasta w łącznej wysokości 60.000 zł. Działania 

realizowane były w obszarze aktywizacji ruchowej, animacyjnej, zdrowego stylu życia i spędzania 

wolnego czasu. Z zajęć organizowanych w Hali Urania pod hasłem Aktywne Lato Seniora z Power 

Dance” realizowanego przez Klub Tańca Sportowego „Power Dance” skorzystało 3.883 uczestników. 
Seniorzy wzięli udział w 40 różnych zajęciach aktywizujących (m.in.: szkoły zdrowych pleców, 

zumby, gimnastyki seniora, salsy oraz panelu pn. taniec i ruch). W ramach projektu Gotowi na wiek 

realizowanego przez Fundację FOSa, 75 osób starszych wzięło udział w działaniach aktywizacyjnych 

polegających na aktywnym uczestnictwie w 19 spacerach tematycznych, 6 warsztatach stacjonarnych 

z aktywności ruchowej i manualnej. Ww. aktywności zamknęły się w liczbie 250 godzin wsparcia 

zrealizowanych przez animatora aktywności ruchowej, a także 40 godzin spotkań indywidualnych 

i 47 godzinach zajęć grupowych. W 2025 roku zadanie to będzie kontynuowane w szerszym zakresie 

(środki na ten cel są zabezpieczone w planie finansowym Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej 

Urzędu Miasta Olsztyna).


